T0hbli

BekTophl = 3TO HalpaBJICHHBIE OTPE3KHU

BekTopsbl

-—

ConanpapiieHHble IIpoTHBOMOJIO:KHO HANIPABJIEHHbIE



PABEHCTBO BEKTONOB

PaBHBbI€ BEKTOPHI OAMHAKOBO HANIPABJIEHbI U PABHBI 110
A0COJJIIOTHOH BeJINYHNHE

PaBHbIe BCKTOPLI HUMCIOT PABHBIC COOTBCTCTBYIOIIINEC KOOPAUHATLI.

[Ipumep: Jlanbl Tpu Touxku: A (1;1), B (-1:;0), C (0;1).
Haiinute Takyo Touky D (x;y), 4T00bI BekTOpHI AB
u CD ObL/IM paBHBI.

Pemenue. Bektop AB nmeer koopaunarsl —2. —1.
BexrTop CD umeror koopauHarhel X —0, y-1. Tak kak
AB=CD, 10 x-0=-2, y-1=-1. OTcrona Haxoaum
KOOPAUHATHI TOUKHU D: x=-2, y=0.




CkanspHoe | 2HIe BEKTOPOB

a * B= ax*bx+ay*by+az*bz

Eciu ckajisipHoe nNpousBeAeHrue OTJIMYHbIX 0T HYJIsI BEKTOPOB
PAaBHO HYJII0. TO BEeKTOPbI NEPNEHAUKYJIAPHBI.

KocuHyc yriia Mexay BeKTOpaMu:

—>F— ax*bx +ay*by +az * bz

COS(Q =

| ——> | *| ——>| \/ax2 +ay’® +az’ "‘\/bx2 +by? +bz?

Ecnu ogHa U3 KOOpAMHAT ABYX BEKTOPOB paBHA HYJIIIO, TO
JIB€ APYTU€ KOOPAUHATHI IIPONOPIIMOHAIBHEI.



4 \UULULILLLVWIILLULV AJVil L VIJW

ITO BEKTOPA PACIOJIOKEHHbIE HA OHOM MPAMOM WJIM HA
NMapaJjieJJbHbIX NPSIMbIX

JIBa BEKTOpPA KOJJIMHEAPHBbIE, €CJIA UX COOTBETCTBYIOLIIHE
KOOPAMHATHI IPONOPUHOHAJIbHBI.

a (2;3:8) KosnmuHeapHs! 11 BEKTOpa?

b (4;6:-16

2 3 3 OTBeTr: BekTopa HE KOJUIMHEAPHBI



CNOKEeHMe BEKTOPOB

CymMoii BeKTOpoB a u b ¢ koopauHaTtamu al, a2 u b1, b2
HA3bIBAETCS BEKTOP ¢ KoopauHaramu al+bl, a2+b2.

KakoBbI 0b1 HH ObLiIM TOUYKH A, B, C, nMeeT MmecTo
BeKTOpHOE paBeHCTBO: AB+BC=AC

B

Cnocoowl cnoscenus 6eKmopoa: 1)
1. IIpaBrIIO TPEYTOJIBHUKA /\
A ;
2. IIpaBuio mapamienorpaMmma
[Ipumep: 2)

AB+BC=AC
BC=AD

C

SHauum: AB+AD=IE




P@3HOCTbL BEKTODOB

Pa3HoCTBI0 BEeKTOPOB 2 U b Ha3bIBaeTCsl TAKOU BEKTOP C,
KOTOPBIN B CyMMe ¢ BEKTOPOM b 1aeT BeKTOp a:

+ ¢ = — g
e Jlokazarb, uyTo AC — AB = BC
a—b=c

¢ (ax-bx; ay-by; az-bz) PelnieHue:
Ilpumep: AB + BC = AE 3HauuT AC — AB =BC

Jlanbl BekTopshl ¢ 001MM
HavajoMm: AB u AC

Joka3zatb , 4To AC — AB = BC




YMHOKEHUe BEKTOA HA uucno

IIpousBeaenue Bekropa (al; a2) Ha YMCJI0 A HA3BIBACTCH
BeKkTOp (Aal; La2)

(Azt+pa=>ra +tpa

Ipumep:
S m a (03 y; 2), b (03 y; 7)
m (k * ax, k*ay, k* az)
L A i
1 =1

AOCOJIIOTHAA BeJIMYMHA BeKTOpaAa=|A|*|a|



BEKTOPbI B NPOCTNAHCTBE

BEKTOp — HanpaBJ/IeHHbIH 0TPE30K

KoopauHaTaMy BeKTOpa ¢ HAYAJIOM B Touke Al
(x1; y1; z1) 1 KOHIIOM B TOYKe A2 (X2; y2; z2) HA3LIBAKOTCS YHCJIA
x2-x1, y2-y1, z2-z1

CymMa BekTopoB a (al; a2; a3) u b (b1; b2; b3) Ha3bIBaeTcs
BeKkTop ¢ (al +bl; a2 + b2; a3 +b3)

IIpousBenenuemM BekTopa a (al; a2; a3) Ha yucao A
HA3bIBACTCH BEKTOP

Aa = (Aal; Aa2; Aa3)




